

Красное Знамя

Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

РИК, РАЙКОЛХОЗСОЮЗ, ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО ДЕЛАЕТСЯ В ЯРУ?

ПОЧЕМУ КУЛАЦКО-ЗАЖИТОЧНЫЕ ХОЗЯЙСТВА БЕЗНАКАЗАННО ОТВИЛИВАЮТ ОТ ХЛЕБОСДАЧИ? ПОЧЕМУ ТЯЖЕСТЬ ХЛЕБОЗАГотовок ВЗВАЛЕНА НА КОЛХОЗЫ?

КУЛАЦКУЮ ПОЛИТИКУ НЕМЕДЛЕННО РАЗОБЛАЧИТЬ И ПОСЛЕДСТВИЯ ЕЕ ВЫПРАВИТЬ

По социалистическому договору Ватулинский и Ярский сельсоветы план хлебозаготовок должны были выполнять еще в ноябре, а действительности же по селу Ярскому план выполнен до сих пор лишь на 80 проц. На 100 проц. план выполнен только сельхозартели.

Коммуна «Борьба с капиталом» план выполняла на 88 проц. и колхоз им. «Карл Маркс» на 74 проц. Этим колхозам план был увеличен за счет уменьшения плана единоличному сектору.

При распределении плана хлебозаготовок сельсовет проявил чистейший оппортунизм. Так например, единоличный сектор, включая и твердзаданцев, получал план заготовок 700 п., выполнял на 21 ноября только на 50 проц. а твердзаданцы из 111 цент. выполнили только 38 проц. Имущество части кулаков распродано в администрации в порядке, но вокруг этих фактов не проведено никакой массовой воспитательной работы.

Сельский совет и партийная организация своим бездельем и безразличием в заготовках хлеба у единоличного сектора некоторые «успехи» колхозников, но и этих успехов нет. Борьба за хлеб и кулаков не ведется.

Колхозники, не выполнившие план, пытаются доказать, что они «подружились» с партией, нарушают договор с государством и что к ним могут быть применены все меры, предусмотренные договором о контрактации.

Главное сейчас, то, чтобы поднять всю массу колхозников на борьбу за сдачу хлеба.

Надо использовать систему самопроверки и общественного контроля со стороны колхозников над работой правлений колхозов по выполнению плана.

Ярские общественные организации должны сделать все чтобы к 1 декабря выполнить план заготовок. Передавая колхозы «Грудовой пахарь» и «3 год пятилетки» должны взять на социалистический бухгалтер отащивать колхозы. Колхозники обязаны организовать выполнение планов единоличникам.

Сельсовету и партийкаме надо покончить с оппортунистическими извращениями, крепко ударить по вражеским тенденциям. **В. К.**

ПОМОЧЬ БЕРЕЗОРЕНЧЕНЦАМ ВЫПОЛНИТЬ ХЛЕБНЫЙ ПЛАН, — ЗАДАЧА ШЕФОВ.

Березореченский сельсовет один из дальних. Он расположен в 75 километрах от районного центра.

По намеченному плану, березореченцы должны заготовить хлеба 572 цент., а заготовлено пока что 178 цент. Невыполнение плана объясняется слабостью работы сельсовета. На быстрейшее выполнение плана хлебозаготовок масса колхозников еще не мобилизована. Сельсовет с самого начала кампания работает слабо. Несмотря на то, что сроча выполнения хлебного плана уже прошла, перелома в хлебозаготовках нет.

Большая доля вины по всем этом лежит на шефствующий над березореченским сельсоветом — томский татпедтехникум и Геолого-разведочный институт. Они вместо большей помощи колхозникам заготовкам ничего в этом отношении не делают.

Томский район, соревнуясь с тайгским отстал в выполнении хлебного плана. Наша задача сейчас напрячь все свои силы догнать и перегнать Тайгу. Татпедтехникум и Геолого-разведочный институт должны помочь организовать хлебозаготовки. При хорошей помощи березореченцы со своими задачами справятся. **Петр Березин.**

Животноводство

ПРОШЛОГДНИЙ УРОК НЕ НАУЧИЛ РАБОТНИКОВ СТЕПАНОВСКОЙ МОЛОЧНОЙ ФЕРМЫ

Нельзя оставлять во главе фермы людей, не желающих по-большевистски биться за улучшение рабочего снабжения

Безхозяйственность, обезличка, уравниловка, спешество свирепствуют на молочной ферме Степанова.

Удой систематически понижается. Так, вместо 407 литров на 1 ноября, средний удой на 20-е достиг едва 275 литров. Содержание скота граничит с предельным. Иначе как назвать тот факт, что на 12 дойных коров дается 2 охаки сена, четыре ведра турпеса, 1-2 ведра окрошек. Эта норма недостаточна и скот поедает подстилку. Очень часто и сено при возит гниле, коровы сутками го додают.

Рост стада отстает. Из 56 коров — 54 абортрованы. Это объясняется тем, что ухода нет — больных коров не лечат на Степанова.

Застоялись здесь и загоне. Ветскотхозяйство, средние личные счета, — нет авторской саморитмии.

РКИ необходимо обледеневать работу фермы, и виновников срыва рабочего снабжения привлечь к ответственности.

А. Сыр.

СДЕЛЮ-ПРЕМИАЛЬНУЮ ОПЛАТУ ТРУДА ВО ВСЕ СОВХОЗЫ И КОЛХОЗЫ.

Животноводческим техникумом месяц тому назад в распоряжение уполномоченного треста «Свиновод» по Сибири были посланы 10 учащихся 3 курса в качестве инструкторов по проверке внедрения сделю-премиальной оплаты труда. Прехватили рисуют яркую картину того, как совхозы «Свиновод» дерутся за разрешение мясной проблемы.

В основном сделю-премиальная оплата труда в совхозах Сибири внедрена. В ряде совхозов она дала уже прекрасные результаты.

В совхозах Кузбасса, путем внедрения сделю-премиальной оплаты труда, повышена заработная плата работников совхоза. Индивидуально безличку в уходе, содержании и кормлении свиней. Только в 2-3 совхозах сделю-премиальная оплата труда внедрена, в остальных свиней кормят при ее внедрении не дала значительных результатов.

А. Иванович.

ПЛЕНУМ РАЙСПОЛКОМА

1-го декабря, в 12 часов дня, открылся 2 пленум райисполкома с повесткой дня:

1. Итоги летне-осеннеуборочной и осенне-посевной кампании (докл. Карцев, Сидорова).
2. Итоги хлебозаготовительной кампании в районе (докл. Ромашов).
3. О работе потребкооперации (до аналит. Сокина).
4. Распределение доходов и урожая в колхозе (докл. Соколов).
5. Итоги выполнения плана по мобилизации средств 4 квартала (докл. Бобровский).
6. О состоянии всеобщего обязательного обучения и ликвидации неграмотности в районе (докл. Смоляков).
7. Организационные вопросы. Президиум райисполкома просит прибыть на таковой без опоздания.

Открываем красный список ударников займа

ДЕРЕВНЯ ОТСТАЛА — ПОМОЖЕМ ДЕРЕВНЕ.

С 25 ноября начался ударный пятидневник по организации дополнительного подписки на заем и ударную реализацию Финплана 4-го квартала. В течение этого пятидневника все силы финансового аппарата города и деревни, а также всех партийных и советских организаций должны быть направлены на всемерное оживление финансовой работы и организацию мощного притока средств по всем видам платежей.

Работа должна быть построена на основе широкой волны социоревнования и ударничества, а так же глубокой массовой работы, проводимой по всем каналам организац. заданной системы.

СЛУШАТЕЛИ СИБКРАЙФИНСКОМ, в количестве 69 человек, подписались на заем «3-й решающий» в размере почти месячной стипендии, на сумму 4280 руб.

В связи с тиражем «5 в 4» и ударным тиражом пятидневки

ВСТРЕЧНЫЙ ФИНПЛАНУ УДАРНОГО

НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ ЗНАЧИТЕЛЬЧО УРЕЗУМЕНЬШЕНЫ.

Горфо, Горком ВЛКСМ и Гор профсоюз заключили договор на лучшее выполнение плана мобилизации средств. Горфинплан предлагает друг другу ряд требований и условий, обеспечивающих их активное участие в содействии делу мобилизации средств.

Сейчас возникает необходимость пересмотра плана мобилизации средств на 4 ударный квартал. Если основания предполагать, что в нем некоторые поступления отражены не полностью. Так поступили не паевых взносов по системе ПРК запропорционировано в 137 тысяч рублей. Здесь явное преумножение, так как заданье Сибкрайфинко за — 200 тысяч. Это последнее за данные не только выполнено до и должно быть перевыполнено, при условии содействия общественных и профсоюзных организаций.

Решение правительства об этии государственных средств из кооперативного оборота оговаривает каждого пайщика содействовать образованию и кооперации собственных средств. Если 56 тысяч пайщиков ЦРК внесут за квартал до полнительно по 9 проц. месячной зарплаты, то это составит 300 тысяч рублей, а не 137 тысяч заданных горфо.

Вызывает сомнение также и заданье по квартирной плате жилищкооперации. Собственно, заданья никакого нет. Жильцов сам назидчил себе заданье собрать 144 тыс. руб. за квартал, а горфо приняло его без всякого критического подхода. Поэтому нет ничего удивительного в том, что за октябрь жилищкооперация выполнила уже 45,2 проц. квартального плана. Усложняется реальное заданье по жилищкооперации правда трудно из-за большой запущенности бухгалтерии и отсутствия статистических данных, но это не значит что нужно усложняться на констатировании этих трудностей.

Принимая преумноженности общего плана мобилизации средств заключаются в том, что они носят кабинетный характер и не подтверждаются широким ообщением со стороны трудящихся.

Первоочередной задачей горпрофсовета и горкома ВЛКСМ, вступающих в соревнование с горфо, является пересмотр плана мобилизации средств для наибольшего охвата всех источников дохода. Нужно выработать систематическую проверку выполнения планов. Для этого необходимо создать ряд рабочих и комсомольцев ряд бригад содействием мобилизации средств.

Н. Палин.

Подхватить пошину передовых

ком курсанты постановили погасить задолженность не в шесть, а в 4 с половиной месяца. Деньги по подписке уже внесены полностью.

Руководитель курсов, подписавшийся на полутрагический оклад зарплате совместно с курсантами выспытали стоимость облигаций полностью и вновь подписались дополнительно на полумесячную ставку.

Коллектив курсов практически показавший, как по большевиком надо выполнять финплан, вызывает последовать своему примеру банковский техникум и другие учебные заведения и курсы г. Томска.

По поручению коллектива Сибкрайфинкурсов Лавьяк.

ВРАЧИ, РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ ДЕТСКИХ ЯСЛЕЙ № 1 на общем собрании 23 ноября постановили в подарок тиражу «5 в 4» выкупить облигации займа «3-й решающий» и 1 января 1932 года Коллектив деятелей вызывает всех работников «дома матери и ребенка» и если № 2 последовать своему примеру.

Коллектив деятелей № 1.

СЛЕТ СЕЛЬКОРОВ ЯРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, учитывая слабое поступление средств на 4 квартал, как по колхозам так и по единоличному сектору, постановил мобилизовать вокруг стенок весь актив села, колхозов, школы, клубов, читальни, делегатов и врачебный пункт, организовать ряд бригад по селу и вести массовую разъяснительную работу с тем, чтобы закончить выполнение Финплана к 1 января 1932 г.

Ярский

мы НЕ ПЛОХО НАУЧИЛИСЬ ДРАТЬСЯ за каждый недопущенный трактор за каждый гектар вновь засеянной земли, за каждый день, ускоряющий пуск новостроек, но мы еще недостаточно научились последнему организованию драгаться за каждый рубль нашего финансового плана. В самом деле, если в этом отношении в городе кое что и делается, то в сельских местностях Томского района финансовое хозяйство продолжает оставаться в запущенном состоянии.

Колхозы района чрезвычайно слабо охвачены сетью сберегательных касс. На весь район насчитывается 180 колхозов, на сегодня имеется только 30 отделений сберегательных касс. Это обстоятельство, конечно, не может не отражаться на притоке средств.

На постройке литейного хаоса продолжается

Никакого перелома в улучшении работ на постройке литейного хаоса. Тепло, который нужно было закончить еще 22 был не готов и 24. Да если бы теплая и был готов то его нечем было бы топить. Дрова подвозили только 24 после обеда, вдобавок сырые только что на шпильные.

На постройку нужен был тес для обшивки механического цеха, а до ставлены 24 ноября трехдюймовые плахи.

Плотников не хватает. Для стройки теплая на литейном — снади плотников с механического и этим остановил работу там.

На стройке чувствуется общая растерянность. Никто твердо не знает своих обязанностей и прав. Царит полная обезличка, так как производитель работ всецело зависит от стройинженера и от заводуправления. Даже по мелким попросим он вынужден согласовывать вопросы с обоими «хозяйствами».

Профессиональная работа отсутствует. Представитель строителей заглядывал на стройку раза два, а выделенный для проработы от завода «Металлург» тов. Лобанов интригурует стройку совершенно.

Наледарного плана расчит нет, а это является одним из необходимых условий всякой стройки, тем более сложной стройки. Необходимо созвать широкое техническое совещание с представителями всех городских организаций и ребром поставить вопрос о дальнейшем положении дела на постройке литейного.

П. Перов.

и их использовании на цели социалистического строительства.

По плану четвертого квартала прилив вкладов в сберкассы еще делаются в 50 тыс. рублей. На деле же на 20 ноября привлечено вкладов юридических лиц 2800 руб. и физических 8808 р. Эти цифры без слов говорят за то, что сберкастное дело в районе поставлено плохо.

То же самое можно сказать и про авансы и вклады по потребкотельской и охотничьей кооперации которые привлекаются слабо, без всякого учета возможностей, с откровенной ставкой на самодет. Исключительную иллюстрацию не умения и неповоротливости финорганов в использовании имеющихся средств на боевое выполнение финплана, дает реализация займа «третья решающий». Имея квартальное задание по сбору средств за облигации займа на сумму 146 тыс. руб. район сумел собрать по 20 ноября только 60094 руб. Эти цифры говорят за то, что финансовые ресурсы и возможности в Томском районе полностью не используются. Мало того, к этому не делаются и серьезные попытки. В Динском сельсовете сами члены сельсовета и даже отдельные члены партийной занимаются оппортунистическими рассуждениями о том, что «финплан невыполним потому, что на селе нет денег, что работать «трудно» и «некому».

Начальник подобных фактов привело к тому, что план по мобилизации средств в четвертом квартале по району выполняется безобразно плохо. Согласно плана в всем видам платежей должно поступить 1.146.800 руб. На 20 и 16 ноября поступила лишь 696.508 руб. или 61 проц. к плану и то время, как до конца ударного квартала остается только 53 дня.

Работа с выполнением финплана обязывает райфо прощупать, как можно скорее факте-то новые действенные формы организации финансовой работы на местах, при ближайшем к источникам средств и ускоряющие их использование.

Тираж займа «5 в 4», который уже 3-й день идет в Новосибирске должен послужить решительным толчком для развертывания широкой массовой работы в колхозах и единоличном секторе под лозунгом ВЛКСМ: «Ни одного трудящегося без облигаций займа «1-го года решающего года пятилетки».

Удвояемся с этим в течение ударного пятидневника, объявленного о начале тиража необходимо решительно развернуть дополнительную подписку на заем и обор средств по старой подписке, подняв при этом на высшую ступень массовую и разъяснительную работу. В течение ударного пятидневника необходимо создать также решительный перелом в поступлении всех видов платежей.

А. Д.

1 ДЕКАБРЯ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

1 декабря в 6 часов вечера, в помещении нового театра (пер. Нахичеванская), созывается пленум Горкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. Итоги октябрьского пленума ЦК (докл. Т. Грядникова).
2. Итоги выполнения решений Крайкома о транспорте (доклад Дирекции ж. д. Франции ДН и партийколлектива с докладом РКИ и оргинстр. ГК).
3. Об итогах набора в вузы, вузы, вузы и техникумы и подготовке и новому набору (т. Запорожский).
4. Сообщение культпропа о марксизмо-ленинском воспитании (т. Радко).

На пленум вызываются члены и кандидаты Горкома ВКП(б) и ревкомисии, члены контрольной комиссии, секретари и члены в кандидаты бюро партячеек, члены фракций ГС, ГПС, Дорпрофсоюз, горкомов союзов, кооперативных организаций и добровольных обществ (члены партии), члены Горкома ВЛКСМ и ГорКК РСМ члены ВКП(б), председатели ФЭМ-МК и члены фракций профкомов, коммандный и политический состав военных частей (члены партии), секретари и члены бюро партячеек частей РККА директора промышленных предприятий, вузов, вузов и техникумов и руководители организаций и учреждений — члены партбюро горкома ВКП(б).

Филиал Академии Наук в Западной Сибири

ЛЕНИНГРАД. При Академии Наук в Ленинграде состоялась конференция по созданию филиала Академии в Западной Сибири. На конференции участвовали представители Академии Наук, Западно-Сибирского крайисполкома и Крайплана. Решено создать филиал Академии Наук в крае, который частично уже приступит к работе в течение первого квартала 82 года.

Филиал будет заниматься всесторонним научным производственным и культурным строительством Западной Сибири, а также научной работой в области геологии, географии, биологии, химии, физики, математики, истории, литературы, искусства, спорта и других наук. Филиал будет вести консультативно-научно-исследовательские учреждения края по вопросам научения производственных сил.

Кроме того, филиал организует комплексные научные исследования, объединит работы отраслевых институтов и будет содействовать Крайплану в планировании и руководстве научно-исследовательскими работами. В состав филиала Академии Наук войдут институты: географический, химический, энергетический, геохимический, биологический, лесной, а также институт по комплексному изучению озера. В 1982 году намечено создать геологический институт в Новосибирске со станциями в Горной Шире и на Алтае, с четырьмя сейсмологическими пунктами.

Создан оргкомитет филиала в составе академиков: Курнакова, Ферма, профессора Никифорова, Горшкова и других, а также представители Крайисполкома и Крайплана. Оргкомитет должен к первому январю 82 года проработать проект положения филиала в каждом институте Западной Сибири.

Контрольные на 1932 год

МОСКВА. Госпланом РСФСР в основном закончена разработка контрольных цифр развития народнохозяйственного и социально-культурного строительства на 1932 год. На днях эти цифры обсуждались на президиуме Госплана РСФСР с участием представителей краев, областей АССР и автономных областей. Основной упор делается на развитие производства угля, чугуна и индустрии.

Производство промышленности ВОНХ и Иркутска, расположенная на территории РСФСР возрастает на 88 процентов, против 26 в нынешнем году. Производство каменного угля расширяется на 61 процент, металла — на 50, строительных материалов — на 60, консервная промышленность — на 83.

В области сельского хозяйства на первый план выдвигается животноводческая проблема. Выше 35 проц. капиталовложений по сельскому хозяйству вкладывается в мероприятия по животноводству, 16 проц. проц. на механизацию и тракторизацию. Общая установка капиталовложений — закончить начатое строительство, не распылять средств между множеством объектов отдельных секторов Госплана.

ПРОБЛЕМА СЫРЬЕВЫХ РЕСУРСОВ КУЛУНДИНСКИХ ОЗЕР

К плану научно-исследовательских работ НИХИ

Западно-Сибирский край и Урал за своей огромной территорией имеют необычайно по количеству и разнообразию химическое сырье.

В настоящей статье мы остановимся только на развитии основной химической промышленности (ОХИ). Основой построения ОХИ являются, главным образом (в части сернокислотной, серной и др.) грандиозные сырьевые богатства Кулундинской степи. Многочисленные озера этой степи дают ежегодно огромные отложения мирабилитов и тенардитов, природной соды, магнесилов солей.

Поскольку на сырьевых ресурсах Кулунды, Сибирялланова и состава восточной химической пятилетки на 33-37 год, предусматривается развитие химической промышленности в 56-60 проц. от всего химич. производства СССР.

Например, производство серной кислоты намечено на 1937 год в 1000 тыс. тонн, что будет равно 40 проц. мирового производства ее в 1929 году, производство супер-

"РАЗРЕШИТЕ У И Т И"

ЧЕМ ЗАНИМАЛАСЬ И НЕ ЗАНИМАЛАСЬ ПАРТЯЧЕЙКА ГИДРО - МАРКШЕЙДЕРОВ В ГРИ.

Самопроверочная комиссия партячейки геолога - разведочного института вскрыла ряд безобразий в ячейке гидро - маркшейдерской специальности. Эта ячейка проходила мимо основных производственных вопросов, слабо боролась за качество подготовки слесей слесей.

Выявлены факты срыва подготовки кадров. Доцент Кучина, руководитель геологической специальности, ничего не делал для улучшения и налаживания работы специальности. Специальность не имела ни планов, ни программ работы, проходила самокатом.

Вместо помощи, за которой обращались выдвинутые Кучину, он обычно отвечал:

— Я вам дал задания, указывая страны, надо и за это быть благодарным. Когда я учился, мне даже и этого не делали.

Кучину было предложено составить план НИО, но этот план так составил, что в результате летняя практика была сорвана.

Коммунисты и комсомольцы имеют упрощенную специальность, богаты с нее, этим самым способствуя развалу института.

Студент третьего курса, комсомолец Кириллов, в своем заявлении об уходе пишет:

— Прощу разрешить мне уйти из института по следующей причине. Прочувшившие два года на гидро геологической специальности, куда был послан принудительно (7), я окончательно убедился в несостоятельности данной специальности (7).

Такие заявления не единичны. Коммунисты третьего курса маркшейдерской специальности решили свою специальность ликвидировать, а бюро ячейки не дает нужного отпора этим безобразным настроениям.

Гидро - маркшейдерская ячейка не ведает борьбы с чуждым элементом, не очинила своею специальность от классово чуждых.

Сейчас нужно мобилизовать все внимание студенческой массы на развертывание критики, возвысил на лица, Партия должна возлагать работу своей специальности, а парторганизация при пере-выборах должна выбрать такое бюро, которое бы обеспечило ликвидацию всех недостатков.

Завьялов.

КУЛЬПРОПОВЕЩАНИЕ.

28 ноября в 6 час. вечера в помещении малого зала Дворца Труда назначается культпроп - совещание о повестной!

1. Итого выполнения решений Горкома ВКП(б) о партпросвещении.

2. О партпросвещении в ВУЗах ВТУЗах и Техникумах

На совещании должны принять культпроп - организаторы ячейки ВКП(б) руководители кружков, политшкол, зав. вечерн. СПШ и консультанты: Грашман, Белоусов, Грукес, Лайзан, Ястребов, Костеша, Глебов, Нарожнов.

КУЛЬПРОП ГОРКОМА ВКП(б).

Новую технику водным путям

При водном факультете СИИТ организуется научно-исследовательская ячейка по разработке проблем водного транспорта. В Москве этими вопросами занимается Центральный научный институт водного транспорта. Он имеет филиал в Новосибирске, а в Томске и Самусьских должны быть его ячейки содействия.

На одна страна в мире не имеет такой длинной сети водных путей как СССР, но используется она для судоходства на 25 проц., для сплава 30 проц., а 35 проц. не используется совсем.

Постановление ЦК ВКП(б) от 5 февраля 1931 года о широком развитии водного транспорта тесно связано с научно-лабораторной - исследовательской работой. Миллионы рублей на водном транспорте идут на выпробывание орудия, землечерпание и другие работы но до этого времени не изучены законы действующие разрушительно на водные сооружения.

В задачу ячеек содействия входит непосредственное изучение, в связи с Уралом - Кузнецкой проблемой, годных путей и поднятие технического уровня водников.

НИИС водного факультета СИИТ кроме того ставит своей задачей подготовить выпуск популярных, технических брошюр и учебников.

В работе ячеек Самусьских и водного факультета СИИТ должен быть создан контакт. Последние призывает работников производства: изобретателей ударников и инженеров - технических работников г. Томска, принять участие в работе НИИС. Крепкая связь с производством научно-исследовательской работы обеспечит разрешение основного вопроса реконструкции водного транспорта.

Вылеганин.

ВРЕДНЫЙ ГРУЗ

В СХТИ ЧЕТВЕРТЬ СТУДЕНТОВ НЕ СДАЛИ ЗАЧЕТОВ.

Партийное собрание коллектива СХТИ уже отметило, что темпы подготовки в качестве продукции в нем не стоят на должной высоте. Об этом говорит факт.

В новый учебный год вступил с огромным числом «хвостов», выражающихся цифрой 878 на 875 человек студентов. На 875 — имеют эти «хвосты» (т. е. несданные зачеты) 90 человек, или 23 проц. всего состава. Это говорит о слабости сопереживания и ударничества.

Надо заметить, что с активизацией методов не только обстоит дело не только обстоит дело инженерной механика просто «чтается» преподавателем (вернее, списывается из книги за доску). Это никак нельзя назвать активным методом, НИО — организационная часть процесса подготовки инженеров, по дирекции СХТИ вездесущему не совсем ясно последствия фактов сры в НИО. 2 курс послал на НИО без договоров с оговорами, а многие гр. даже без программ. Группы взрываются (которые еще не взрываются), не выполнят программ, потому, что практика их (механическая часть) у многих оказалась специальной.

Болсохов.

Заморозили постройки школ ФЗУ

На основании решения ЦК ж. д. и приказа НКПС строительство ж. д. школ ФЗУ должно продолжаться форсированным темпом, но в Томской дороге этого нет. Данные на 1 ноября говорят о том, что на ст. Тайга работа по постройке школ ФЗУ выполнена на 40 проц., в месте рских на 60 проц., а на станции Боготол строения зданий ФЗУ была оставлена, итернат не был закончен внутренней отделкой. Совершенно неблагоприятно стоит вопрос в Зиме, где строительство школ ФЗУ выполнено в среднем на 5 проц.

ОДНИХ ОБЕЩАНИЯ МАЛО — НУЖНА РАБОТА

Директором поднят вопрос перед директором дороги. Последний обещал, что строительство будет закончено к 1 января. Имеется категорический приказ НКПС о необходимости форсирования постройки, но все же на днях поступил сведения на Зиму о том, что там стройка здания ФЗУ почти приостановлена.

Отделом кадров дирекции ж. д. созданы специальные контрольные бригады для наблюдения за строительством. Но этого мало, здесь необходим неустанный контроль со стороны Дирпрофкожа. М. Б.

ПЕРЕСТРОЙКУ ШКОЛ — ПОД РАБОЧИЙ КОНТРОЛЬ

К ШКОЛЬНОМУ СОВЕЩАНИЮ

В сентябрьском постановлении ЦК ВКП(б), отмечая ряд крупнейших недочетов в работе школы, требовал немедленного усиления внимания школе, оказания ей помощи в решительной перестройке, в соответствии с развернутым социалистическим строительством.

Больше двух месяцев прошло после опубликования этого постановления. Надо признать, что большего сдвига по отношению к школе в Томске мы не наблюдаем.

Школы и до сих пор предоставлены самим себе. Политтехназия проходит плохо. Далеко не все благополучно и в области материального обеспечения школы.

Сейчас идет месячник культтехнохода, главной задачей которого является реализация решения ЦК о школе. Но месячник разрешается сы вяло, надо принять меры и меры решительные, чтобы приказ партии о школе был выполнен полностью.

Сегодня при редакции созывается широкое совещание по вопросу, как реализуется решение ЦК о школе и как проходит месячник культтехнохода.

Совещание должно будет подвергнуть широкому обсуждению состояние школы, участие общественности в ее работе и отметить мероприятия, выполнение которых обеспечит нормальную работу школ.

Совещание является началом большого рейда ударников «Красного Знамени» за реализацию решения ЦК о школе.

ПЕРЕДОВЫЕ ОБЛАСТИ БЕРУТ ШЕФСТВО НАД ОТСТАЮЩИМИ

ЛИКБЕЗРАБОТА ЗАП. СИБИРИ ПРИЗНАНА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ.

МОСКВА. Наркомпрос РСФСР утвердил контрольные цифры по развитию всеобщего начального обучения неграмотных и малограмотных. Западно-Сибирскому краю дано задание обучить в 1932 году 350 тыс. неграмотных и миллион малограмот. КрайОНО, штабу ликбеза и ОДН предложено в декабре провести массовые слеты-конференции культрайкомов и уководных сетей ликбеза, собрания рабочих и колхозников. В крае составлено задание по ликвидации неграмотных ликбеза работы признано неудовлетворительным. КрайОНО предложено принять решительные меры к усилению темпов работы с расчетом, чтобы в начале декабря добиться стопроцентного охвата обучением неграмотных и малограмотных. Передовые области края берут шефство над отстающими.

ТЕХПРОПАГАНДУ В ШКОЛЫ ЛИКБЕЗА.

Намечен ряд мероприятий по развертыванию техпропаганды в школах ликбеза. Но все эти мероприятия срываются из-за безразличности горсоветов общества «За оздоровление техники». Горштаб ликбеза отметил индифферентное отношение ЗОТ внедрения техпропаганды сети ликбеза.

Обво «ЗОТ» должно заботиться за техпропаганду среди неграмотных и малограмотных. Надо организовать лекции, лекции по техническим вопросам, экскурсии на производственные предприятия, лекции по технике и т. д.

ОТКРЫТЬ КЛУБНЫЕ ДНИ ДЛЯ НЕГРАМОТНЫХ.

Есть решение горкома партии об организации клубных дней для неграмотных и малограмотных. Согласно этому решению все клубы города обязаны раз в декаду предоставлять помещение клуба для вечеров культрайкомов, неграмотных и малограмотных.

Это решение было вынесено 5 ноября, но до сих пор ни одним клубом оно не реализовано.

Горпрофсовет должен обеспечить реализацию этого решения — обязать организовать систематическое проведение клубных дней.

ШАМАХОВУ — ВЫГОВОР.

Больше месяца назад поддиптуту было поручено развернуть работу по организации и открытию культурмейского университета в Томске. Это задание поддиптутом не выполнено. За срыв работы по организации культурмейского университета горштаб ликбеза объявил выговор тов. Шамахову, — заведующему учебной частью поддиптуту.

ДЕСЯТЬ РЕВОЛЮЦИЙ О ПЛОХОЙ РАБОТЕ КОМСОМОЛА В ЛИКБЕЗЕ.

Комсомольская организация Т. 1 с давнего ваяла на себя обязательство систематически проводить агитмассовую работу вокруг ликбеза. Она должна была организовать детскую митингов на предпринятиях, систематические выступления в кино, в театре, вывесить плакаты, листовки. Но до сих пор ни одно из этих мероприятий комсомолом в жизнь не проводится.

23 ноября горштаб ликбеза доподлинно в десятый раз отметил неудовлетворительное участие комсомола в ликбезе.

ТОМСК 2 НА ПОСЛЕДНЕМ МЕСТЕ.

За последние дни ряд участков Томска добились почти стопроцентного охвата неграмотных и малограмотных, но несколько участков по-прежнему развертывают работу безобразно.

Особенно плохо с ликбезом на участке ст. Томск 2. Там до сих пор охвачено обучением 30 проц. неграмотных и не более 15 проц. малограмотных. Профсоюзные и партийные организации Томска 2 ликбезом совершенно не занимаются. Культрайкомов там нет.

Горштаб ликбеза объявил выговор председателю участкового штаба ст. Томск 2 и всему участковому штабу. Горштаб ликбеза поручил транспортному институту принять меры к немедленной ликвидации безобразий с ликбезом на ст.

ТОМСК 2 НА ПОСЛЕДНЕМ МЕСТЕ.

За последние дни ряд участков Томска добились почти стопроцентного охвата неграмотных и малограмотных, но несколько участков по-прежнему развертывают работу безобразно.

Особенно плохо с ликбезом на участке ст. Томск 2. Там до сих пор охвачено обучением 30 проц. неграмотных и не более 15 проц. малограмотных. Профсоюзные и партийные организации Томска 2 ликбезом совершенно не занимаются. Культрайкомов там нет.

Горштаб ликбеза объявил выговор председателю участкового штаба ст. Томск 2 и всему участковому штабу. Горштаб ликбеза поручил транспортному институту принять меры к немедленной ликвидации безобразий с ликбезом на ст.

И. Зильбер.

НА СЕВЕРЕ И НА ЮГЕ МАНЧЖУРИИ ЯПОНСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗВЕРТЫВАТЬ НАСТУПЛЕНИЕ

ЯПОНЦЫ МОБИЛИЗУЮТ БЕЛОГВАРДЕЙЦИНУ

ГОТОВЯТ НОВЫМ УДАР ПО ЦИНЬЧЖОУ

В ПРОЕНТЕ — ЗАХВАТ КВЖД.

БЕИПИН. По заслуживающим доверия сведениям сотрудников японской военной миссии в Харбине Осава отправился в Мукден с докладом японскому командованию о состоянии белых захватить КВЖД. План захвата дороги, разработанный белыми заключается в следующем: один отряд белых занимает Харбинский вокзал и депо и дает распоряжение о немедленной приостановке движения поездов. Второй отряд занимает мастерские и управление дороги. Третий отряд занимает станцию Старый Харбин, соседний развезд и типографию. Служащие КВЖД и телеграфисты извлекаются и замещаются новыми, заранее подготовленными людьми.

По тем же сведениям представители японской военной миссии в Харбине не скрывают, что Харбин будет занят японцами, что после захвата Циньчжао японцы частично займут КВЖД. В связи с этим представители японской военной миссии разрабатывают среди белых большую работу и выясняют формы и размеры использования белых на случай японско-советского конфликта.

Представитель японской военной миссии заявил руководителю белогвардейской организации генералу Косыгину, что хотя войны с СССР возможно не будет, но что Япония имеет намерение образовать буферное государство на Дальнем Востоке, что естественно белогвардейцы должны будут сыграть при этом решающую роль.

СТРАТЕГИЯ ОКУПАЦИИ ХАРБИНА

БЕИПИН. По сообщению из Харбина японские источники указывают на новую активность Ма в том, что Ма организует базу в Хайлуэне, в районе Хухайской железной дороги. Эти источники считают вероятными, что японские войска будут преследовать войска Ма с целью захватить дорогу до конечного пункта Сунгу. Захват Сунгу даст возможность японцам фактически овладеть Фулунданом (префектура Харбина) и Харбином без переезда войск по КВЖД. Газета «Харбин янци-нинш» пишет, что в ближайшем будущем Северная Манчжурия будет разрешена целиком.

ПРИЧИНЫ ДВУХСМЫСЛЕННОГО ОТНОШЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА САШУ К МАНЧЖУРСКИМ СОБЫТИЯМ.

ШАНХАЙ. В здешних освещенных кругах получены сведения из Токио, что двухсмысленное отношение американского правительства к манчжурским событиям объясняется его активными стремлениями к вовлечению Японии в вооруженный конфликт с СССР. На этот путь толкает американское правительство весьма влиятельные банковские и промышленные круги, рассчитывающие на смягчение общего экономического кризиса с созданием военной обстановки которая поможет рассосанию накопившихся запасов сырья и готовых изделий.

Заинтересованные круги, при этом указывают, что побочным результатом успешности их усилий является с одной стороны замедление или даже срыв выполнения обязательств СССР, с другой стороны ослабление Японии, в качестве соперницы САШУ на Тихом океане. Не упускается, конечно, возможность получения американской промышленности всех заказов Японии.

ПОД ЯПОНСКИМ РУКОВОДСТВОМ, НА ЯПОНСКИЕ ДЕНЬГИ.

БЕИПИН. Пекинская газета «Ле дер» по поводу активной деятельности Семенова пишет, что поем вогу становится ясным, что Семенов собирает отряды белой русской бандитской армии и под японским руководством, на японские деньги.

АНГЛО-ЯПОНСКИЕ ПРОТОВОЕЧЕНИЯ.

ТОКИО. Передают, что английский посланник в Китае Ламсон указал в Нанкине японск. представителю на необходимость предотвращения каких-либо военных действий на Вейлиан-Мукденской железной дороге, которая построена и управляется японцами.

«ПРЕДВИДАЮТ КРУПНЫЕ БОИ, КАКИХ ЕЩЕ НЕ БЫЛО».

ТОКИО. Японское агентство Симбу Ренго сообщает из Мукдена, что положение в районе Циньчжоу настолько напряжено, что столкновение между японскими и китайскими войсками неизбежно. Агентство указывает, что будто бы объединенная армия Чанкайши и Чжансюэяня предполагает начать военные действия в течение этой недели. Предвидятся также крупные бои, указывает агентство, каких еще не было с самого начала маячжурского инцидента.

ДВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ ЛИГИ НАЦИИ.

ТОКИО. Представитель японского минидела сообщил, что Совет Лиги Наций настаивает на прекращении военных действий. Министерство индустрии предложило японскому представителю в Совете Лиги Нисизаве отклонить подобный пункт и указать, что Япония согласна на прекращение военных действий лишь в том случае, если войска Чжансюэяня будут эвакуированы из Циньчжоу и стоядут к реке Лунань (север Хубейской провинции). В противном случае ничто не предотвратит столкновения между японскими и китайскими войсками в районе Циньчжоу.

ТАК БУДЕТ ВСТРЕЧЕН ЧАНКАЙШИ.

ТОКИО. Представитель японского минидела заявил, что в случае прибытия Чанкайши в Бейпин и продвижения его войск на север война неизбежна. В случае приближения войск Чанкайши к Бейпину, Япония увеличит свой гарнизон в Тяньцзине.

УГРОЖАЮТ ВТОРЖЕНИЕМ В ЮЖНЫЙ КИТАЙ.

БЕИПИН. Согласно сообщению китайской газеты «Юнбо» японское правительство приняло решение вторгнуться в провинцию Цинг гальго и Южного Китая и разрушить все порты на реке Янцзы, если нависшая армия будет двинута на север для борьбы с японской армией в Манчжурии.

ЮАНЬЦИНЬКАЯ СТРОЧИТ МАНИФЕСТ.

ТОКИО. По сообщению агентства Симбу Ренго из Мукдена, правительство Юаньцинькая опубликует на днях декларацию о подчинении единой власти Гарина. Хейлуэня и Мукдена. Ожидают, что Тяньюэнь (глава «независимого» правительства в Хайлоу) также примет к этому объединению. Формой правления намечается республика.

АНХАЙ УТВЕРЖДАЕТСЯ В ХАЙЛЕРЕ.

БЕИПИН. По сообщению из Харбина японские власти в связи с расширением зоны оккупации передают под контроль Чанкайшину район Хайлара.



В Чиняо была организована демонстрация рабочих и безработных против выселений безработных из квартир. На снимке: Демонстрация чиняоских безработных.

Энциклопедия „начальство“

Когда мешает „начальство“

Гвоздь—В УМЕЛОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА.

Дорожная бригада производственной эстафеты закончив смотр станций, депо и дистанций пути, пришла к выводу, что вопрос недостаточной работы дороги в настоящее время упирается в неумелую организацию труда и плохую мобилизацию рабочей массы на преобразование трудностей, стоящих на пути выполнения заданных планов. Хозяйственные организации и трестовики в целом этими вопросами занимаются чрезвычайно мало. Они еще не уяснили себе что в этом гвоздь работы.

В депо Тайга мастер цеха, вместо технического руководства ремонт—занимается такананием отдельных запасных частей и настраиванием, обязанности же эти можно возложить на простого рабочего.

Аналогичная картина на ст. Зимняя, где начальник депо т. Мещеряков и его помощник т. Осипкин лично поднимают сошедший с рельсов паровоз, а тот, кто должен был зайти этой работой (дорожный мастер), стоял в стороне, так как ему мешало „начальство“.

На вновь введенные должности организаторов труда в станцион-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ

— ЦК ШВЕДСКОЙ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ постановил считать принадлежность к обществу Друзей Советского Союза Швеции несовместимым с членством в социал-демократической партии. Постановление ЦК социал-демократической партии мотивируется тем, что общество Друзей Советского Союза — организация, являющаяся, якобы, ширмой, за которой шведская компартия ведет свою агитацию среди рабочих масс. К числу подобных организаций постановление относит также М ИР рабочей спортивной союз и крупную профсоюзную организацию.

— ГЕРМАНСКАЯ БУРЖУАЗНАЯ ПЕЧАТЬ обсуждает вопрос о вхождении Гатлера в правительство, как совершенно реальную и конкретную проблему. Брюнинг под давлением фактов в свое время будто бы заявил Лавалю, что национал-социалисты войдут в правительство самое позднее осенью, по окончании парижских переговоров.

— В АФИНАХ состоялось студенческое собрание на котором была принята резолюция о поддержке борьбы за свободный советский Кипр. Затем состоялся студенческий митинг, посвященный вопросу о событиях на Кипре. Представитель компартии на митинге выступил с большим успехом. По окончании митинга полиция арестовала около 50 студентов.

— ЛОНДОНСКИЙ УГОЛОВНЫЙ СУД приговорил директора типографии, в которой печатается орган компартии «Дейли Уоркер» Франка Патерсона к 2 годам тюрьмы за заключение. Приговор вынесен по обвинению в подстрекательстве к мятежу. Упомянутому в возбужденные дела издательские статьи, напечатанные в «Дейли Уоркер», в связи с волнениями во флоте.

— 1 НОЯБРЯ ТЕНУЩГОДА проф. безработных среди членов реформистских профсоюзов Германии составлял 37,2 проц. против 24 проц. на 1 ноября 1930 года. Число частично безработных возросло за тоже время с 14,8 проц. до 21,5 проц.

Характерны данные продолжительности работы частично безработных: 14,7 проц. частично безработных членов реформистских профсоюзов работают всего от 1 до 8 часов в неделю, 24,4 проц. от 9 до 15 часов в неделю, 23 проц. работают 25 и более часов в неделю. Таким образом заработок подавляющего большинства частично безработных не превышает или не доходит до размеров пособий, получаемых полностью безработными. Чрезвычайно сильно возросла также безработица среди сельскохозяйственных рабочих.

Энциклопедия „начальство“

ных эстафетах необходимо выдвигать людей знающих данную отрасль производства и не превращать их только в людей „свадебных“ производственных совещаниями.

Некоторые хозяйственники показывали и образцы более четкой работы. Например, депо Топки ввело даже двух организаторов труда. В Топках проведен хождение не только по паровозам, но и в бригадах мастерских. Правда, еще полното совершенства не достигнуто, но все же станциям дороги есть чему у них поучиться. Каждый рабочий депо может видеть заморские ли и расчески поставленного только что в ремонт паровоза.

Депо Топки сумело успешно применить балловую систему как паровозниками, а также и мастерами или самого депо. Благодаря изучению процессов производства и надлежащей расстановке сил, депо Топки резко снизило в короткий срок процент больных паровозов с 28 до 17 проц. т. е. до нормы установленной районом и дирекцией.

Большой вопрос в работе Томской эстафеты—отсутствие трудящихся. По некоторым станциям прогулы выражаются в 200-300 человеко-днях. Прохвещения по вине паровозных бригад занимают преобладающее место. Качество ремонта паровоза настолько низко, что после производства среднего ремонта хозяйственники покрывала безобразно проведенный ремонт, ставят паровоз под случайный ремонт.

Профсоюз и парторганизатор занимаются дублированием действий и охлещем вместе с хозяйственником о неполадках. Спрашивается: кто же как не парторг и профсоюз должны заниматься обеспечением выполнения промплана, по литико-массовым воспитанием рабочих, внедрением подлинных об-

ПОРЯДОК ПЕРЕХОДА НА ПРЕРЫВНУЮ ШЕСТИДНЕВНУЮ

Постановление Совнаркома СССР

МОСКВА. Считая непрерывную пятидневную производственную неделю основной формой организации труда в СССР, в целях исправления недочетов, имеющих место при проведении прерывной производственной недели в учреждениях и организациях СССР постановлено оставить на непрерывной производственной неделе учреждения, неопределяющие связанные с прерывной работой предприятия, а также обслуживающие культурно-бытовые нужды населения (кооперативы, госмагазина, столовые, трамваи, автобусы, больницы, водопровод, канализация, пожарная команда, справочное бюро и тому подобное). Наркоматам и др. учреждениям разрешено переход на шестидневную прерывную неделю.

Районные учреждения переходят на прерывную неделю с согласия Совнаркома, областей и краевых исполкомов. В учреждениях, переходящих на прерывную неделю, устанавливаются выходные дни по 6, 12, 18, 24 и 30 часам. Вместо выходного дня в конце февраля предоставляется выходной день 1 марта. При шестидневной прерывной неделе рабочий день сокращается с 8 час. 30 мин. до 8 часов. Учреждения и организации, переходящие на шестидневную прерывную неделю должны установить дежурства в соответствующей части аппарата.

ЛЕСНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КРАЯ В 1932 ГОДУ

МОСКВА. Госплан РСФСР утвердил контрольные цифры лесного хозяйства Западной Сибири на 1932 год. Размер капиталовложений в лесную промышленность составит в будущем году 19 млрд. 500 тысяч рублей. В основном эти средства пойдут на промышленное освоение лесных массивов края. На станции Косыевка решено построить шестипрофильный лесопильный завод с годовой продукцией в 250 т. кубомет. пиломатериалов. В районе Ачинско-Минусинской железнодорожной линии начнется постройка лесопильного завода, рассчитанного на выработку 100 кубометров пиломатериала в год.



разног коммунистического труда сознательного отношения и проявлению среди отстающей части рабочих.

Отсюда задача: немедленно перестроить работу партийно-профессионального руководства, взяться за воспитание масс, не выпустить из поля зрения этого вопроса. Изучать производство, чтобы обогреть в больные места его и ввести в бой рабочих на вышедшие промпланы.

Хозяйственники должны изучить выводы дорожной эстафеты и положить их в основу борьбы за вышедшие измерители.

В. Захаревич.

СССР

— В ЛЕНИНГРАДЕ ОТКРЫЛАСЬ НОЯБРЬСКАЯ СЕССИЯ АКАДЕМИИ НАУК. На сессии из Москвы приехали академики Губкин, Спрумлин, Маслов, Лукьян, Северов и ряд других членов Академии. Центральным вопросом детально обсуждавшимся был вопрос об участии крупных научных сил Академии в исследованиях Кавказа, европейской части СССР Средней Азии, Закавказья и других областей Советского Союза в 1932 году. Вану предстоящих обширных исследовательских работ в будущем году, потребуются не менее 1500 квалифицированных научных работников, которые должны принять участие в экспедиционных работах.

— ИЗОБРЕТАТЕЛИ ЛЕБЕДЕВ И АНДРЕЕВ (Москва) сконструировали аппарат «Алфонсоп», представляющий портативный проекционный аппарат, соединенный с радио-репродуктором. Аппарат является кино-плёнкой рядом статичных изображений (фотографии, рисунки, планы, схемы и т. д.). Во время лекции или докладов простым сигналом с трансляции, ула пленка в аппарате автоматически переставляется, демонстрируя кадры иллюстраций к лекции. Кино-плёнка с кадрами должна рассылаться во все почтовые отделения, где за небольшую плату каждый обладатель «Алфонсопа» может взять ее на прокат. Демонстрация работы аппарата показала ее высокую ценность.

— В НОВОСИБИРСКЕ И Омске начнется постройка трамвая. Работы также построят 70.000 кв. м улиц каменной ездой введя усовершенствованные типы мостовых.

— ПРЕЗИДИУМ ВЦИК просит московского облисполкома переименовать город Тверь Московской области в город Калнина удовлетворительно.

27 ноября, в 6 часов вечера, в редакции, Советская № 3, комната № 7, созывается.

Расширенное совещание по вопросу:

«Как идет реализация решения ЦК ВКП(б) о школе и как развурнут массовные культтехпоходы».

На совещании будут заслушаны сообщения ГорОНО, областного комсомола, ГСПС, горкома комсомола, АНО, ЦРК и трех школ ФЗО.

На совещании приглашаются заведующие школами, ударники просвещения, председатели МК раброс, редакторы стенных газет школ, участники следовательских бригад и все желающие.

Редакция.

